

О Р Г А Н
Крайинвского
райкома КПСС
и
районного Совета
депутатов
трудящихся

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Боевая задача работников сельского хозяйства

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия, руководствуясь марксистско-ленинской теорией, обеспечила бурное развитие экономики советского общества. Особенно большие успехи нашей страной достигнуты за последние пять лет. За это время осуществлены крупные мероприятия, направленные на ускоренное развитие важнейших отраслей народного хозяйства.

Огромные возможности для увеличения производства продуктов сельского хозяйства открывают мероприятия по дальнейшему развитию колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций. Жизнь подтвердила правильность решений февральского Пленума ЦК КПСС. Несмотря на трудности, вызванные запоздалой весной, колхозы нашей области, как и всей страны, провели весенний сев более организованно, с лучшим качеством полевых работ.

Единодушное одобрение советского народа встретило постановление июньского Пленума ЦК КПСС «Об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов». Этим постановлением созданы важные стимулы в развитии общественного хозяйства колхозов, дальнейшем укреплении экономики и повышении благосостояния колхозников.

Новые условия заготовок, единые заготовительные цены на сельхозпродукцию не только обеспечат стране нужное количество продовольствия, но и будут способствовать развитию инициативы колхозов и колхозников в наиболее эффективном использовании земли, техники, повышении производительности труда, увеличению выхода валовой и товарной продукции на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий, снижению её себестоимости.

Июньский Пленум ЦК КПСС признал целесообразным отменить, начиная с 1958 года, обязательные поставки колхозам сельскохозяйственных продуктов государству и натуральную оплату за работы, выполняемые машинно-тракторными, ремонтно-техническими и специализированными станциями в колхозах. Государственные заготовки сельхозпродуктов в колхозах будут проводиться в порядке закупок.

Для более правильного определения степени участия колхозов в снабжении государства сельскохозяйственными продуктами сохраняется погектарный принцип исчисления объема заготовок основных

продуктов, в частности, зерна, картофеля, мяса, молока, шерсти и яиц. При этом будут осуществляться более дифференцированные нормы продажи продуктов колхозами в соответствии с определенной специализацией сельскохозяйственного производства.

Труженики сельского хозяйства с глубокой благодарностью восприняли решение Пленума ЦК КПСС о списании с экономически слабых колхозов задолжности прошлых лет по обязательным поставкам и натуроплате за работы МТС. Это облегчит колхозам переход на новые формы производственно-технического обслуживания и позволит полнее использовать имеющиеся резервы для увеличения производства сельскохозяйственных продуктов.

21 июля состоялся очередной пленум Кемеровского обкома партии. Он обсудил вопрос об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации. Пленум обкома КПСС одобрил мероприятия, разработанные июньским Пленумом ЦК КПСС, направленные на дальнейшее укрепление и развитие колхозного строя, на новый, более мощный подъем всех отраслей сельского хозяйства и повышение жизненного уровня трудящихся.

Пленум обкома КПСС в своем постановлении отметил, что в связи с реорганизацией МТС и продажей техники колхозам использование тракторов и других машин значительно улучшилось. Но вместе с тем в ряде колхозов допускается непроизводительное использование техники, не обеспечивается её сохранность. Например, во многих колхозах Беловского, Крапивинского и Чебулинского районов на весеннем севе тракторы использовались на половину мощности.

Райкомы КПСС, райисполкомы, правления и партийные организации многих колхозов слабо ведут борьбу за повышение производительности труда, снижение себестоимости получаемой продукции, упорядочение нормирования и оплаты труда. Во многих колхозах средства, полученные от реализации продукции, не покрывают затрат на её производство. В 1957 году средняя себестоимость одного центнера молока в колхозах области была на 25,5 процента выше, чем в совхозах.

Пленум обкома КПСС особое внимание уделил производству и заготовкам продуктов животноводства, отметив, что некоторые партийные и советские работники безответственно относятся к выполнению

принятых обязательств. Не выполняются, например, обязательства по производству молока в колхозах Ленинск-Кузнецкого, Крапивинского, Кузедеевского и Кемеровского районов.

Здесь неудовлетворительно организовано пастбищное содержание скота: дойные гурты не обеспечиваются водой, не проводится круглосуточная пастьба и подкормка коров. Только этим можно объяснить, что в указанных районах в июле допущено снижение падов молока. Пленум обязал райкомы партии и райисполкомы принять дополнительные меры, обеспечивающие выполнение обязательств.

В постановлении пленума обкома КПСС отмечается, что во многих колхозах Кузнецкого, Анжеро-Судженского, Прокопьевского, Беловского и других районов проявляется беззаботное отношение к возделыванию кукурузы, недопустимо медленно идёт заготовка кормов. Необходимо обеспечить образцовый уход за посевами кукурузы и другими пропашными культурами, создать все условия для выполнения принятого обязательства — заложить в текущем году не менее полутонны миллионов тонн силоса.

Перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами, руководителями РТС, МТС, колхозов и совхозов сейчас стоит ответственная хозяйственно-политическая задача — подготовка к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов. Необходимо, как можно быстрее закончить подготовку материально-технической базы, подбор кадров механизаторов. При этом важнейшее внимание должно быть уделено раздельной уборке зерновых культур — решающему условию борьбы с потерями. Пленум обкома КПСС поставил задачу убрать в текущем году не менее 90 процентов зерновых раздельным способом.

Пленум обкома КПСС считает важнейшей задачей всей областной парторганизации — досрочное выполнение плана хлебозаготовок.

Все партийные, советские и сельскохозяйственные органы призваны развернуть и возглавить боевое социалистическое соревнование тружеников колхозов и совхозов за выполнение и перевыполнение взятых на 1958 год обязательств, чтобы порадовать Родину новыми успехами в борьбе за изобилие сельскохозяйственных продуктов.

(Передовая газеты «Кубасс» за 23 июля).

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Идёт подъём целинных земель



В колхозе имени Матросова работает бригада по освоению целинных земель, созданная при Крапивинской РТС. Руководит этим коллективом Сергей Александрович Воробьев. Он

работает бригадиром несколько лет подряд и ежегодно его бригада занимает первенство в соревновании за лучшее использование техники.

В этом коллективе работает тракторист Иван Ревин — старейший механизатор РТС. Сейчас он ежедневно вспахивает по 7,5 гектара целины и норму перевыполняет в полтора раза. Тракторист Владимир Книзев на тракторе «С-80» ведёт корчёвку пней. Он своевременно подготавливает массивы для пахоты.

В бригаде С. А. Воробьева нет ни одного тракториста, который бы не выполнял дневного задания.

На снимке: бригадир тракторной бригады РТС по подъёму целинных земель С. А. ВОРОБЬЕВ.

По примеру Елизаветы Кобер

МУНГАТСКИЙ СОВХОЗ. Следуя примеру доярки Елизаветы Кобер — надаивать ежедневно по 16 килограммов молока от коровы, животноводы первой фермы, где бригадиром гурта Н. И. Буданов, борются за повышение молочной продуктивности коров.

Доярка Вера Гергет надаивает сейчас на фуражную корову по 15,4 килограмма молока. Не отстают от неё доярки Мария Гергет и Мария Карпеш. Они за последние

дни надаивают по 216 килограммов каждая от 15 закреплённых за ними коров. Соревнуются между собой и пастухи Владимир Михель и Илья Усков, которые работают по суткам и после каждой смены сравнивают результаты дояры.

В этом гурте вводится зелёная подкормка. Это, несомненно, позволит дояркам добиться ещё лучших результатов.

А. Смольянинов.

Готовят достойную встречу Дню строителя

МЕЛЬКОВСКИЙ СОВХОЗ. Активно участвуют в соревновании за достойную встречу праздника — Дня строителя, плотники, каменщики и столыры совхоза. Бригада столыров, которой руководит тов. Ухалкин, сейчас перевыполняет задание в полтора два раза. Она готовит для новостроев рамы, двери, косяки, наличники.

Коллектив плотников второй фермы, где бригадиром тов. Кашин, недавно закончил строительство бани. Сейчас бригада занимается ремонтом полевого стана, в котором будут жить во время уборки рабочие из города.

В честь Дня строителя плотники бригады взяли обязательство отремонтировать стан досрочно. Слова у них не расходятся с делом. План бригада ежедневно выполня-

ет на 160 процентов. Многие предстоит сделать строителям на ферме за год. Здесь будут построены красный уголок, магазин, двухквартирный дом и контора.

Строительная бригада третьей фермы в честь своего праздника значительно ускорила темпы работы. Члены бригады дневное задание перевыполняют в 1,5—2 раза. Сейчас они заканчивают строительство бани и одновременно ведут подготовку материалов для сооружения двухквартирного дома и магазина.

Хорошо трудится штукатур тов. Новгородов. Ежедневно полторы нормы — вот его результат работы. Он имеет богатый опыт и охотно передаёт его молодёжи.

А. Чернов, председатель месткома.

В райисполкоме

О недостатках в организации заготовки кормов в колхозе имени Ленина

В минувшую зимовку в колхозах и совхозах, где скот обеспечен достаточным количеством кормов, получены высокие надоя молока и привесы молодняка. Однако в отдельных колхозах о кормовой базе мало заботились. Например, в колхозе имени Ленина из-за недостатка сена и силоса надоя молока прошлой зимой был низкий, имелись случаи падежа скота.

Однако уроки прошлых лет ничему не научили правление этой артели. В этом году также плохо организована заготовка кормов. На 24 июля заложено 120 тонн силоса, что почти в четыре раза меньше годового плана. В передовых же колхозах уже заготовлено требуемое количество силоса из дикорастущих трав. Сена в этой артели заготовлено 1106 центнеров, или 4,2 процента к плану. Но в колхозе заготовка сена и особенно закладка силоса ве-

дутся крайне медленно и не организовано. Беда в том, что руководители артели не мобилизуют колхозников на проведение этой важной кампании. Бригады не укрупнены. В них работает всего по 20—25 человек. До колхозников не доведен план заготовки сена и силоса. Не привлекаются к этой важной работе домохозяйки, так как ни в одной бригаде не открыты ясли.

Правление колхоза не планировало в этом году закладку силоса из дикорастущих трав, надеясь на заготовку силоса из сеяных культур. Но и о них здесь не позаботились. Плохие здесь виды на урожай сеяных силосных культур. 70 гектаров подсолнечника заросли овсягом, а посевы кукурузы требуют срочной обработки. Однако это не тревожит членов правления.

Особенно неудовлетворитель-

но организована работа по заготовке кормов в бригаде, которой руководит тов. Логуновский. Так, например, 13 июля травы на силос здесь косили вручную, хотя можно было пустить конную сенокосилку. На вопрос, почему не используются конные сенокосилки, тов. Логуновский ответил, что кони и машинист у кузницы «отдыхают». Оказывается с ней трактористы сняли прижимы на тракторную сенокосилку, а тов. Логуновский и не пытался организовать ремонт косилки, хотя на складе нужные запчасти имелись.

Исполком районного Совета, обсудив деятельность правления артели имени Ленина по заготовке кормов, предложил принять все меры к тому, чтобы немедленно устранить недостатки и заготовить в срок необходимое количество сена и силоса для животноводства.

Впереди коллектив фермы № 3

МЕЛЬКОВСКИЙ СОВХОЗ. Коллектив третьей фермы прикладывает все силы, чтобы в этом году обеспечить скоту сытную зимовку. К 23 июля на этой ферме план заготовки

силоса из дикорастущих трав был выполнен. Заготовлено 600 тонн сочных кормов. Сейчас рабочие скирдуют сено, продолжают закладку силоса.

Хорошо организует труд управляющий третьей фермой Л. Астахов. Благодаря умелой расстановке рабочих, коллектив держит первенство на заготовке кормов.

Международный ОБЗОР

Советский Союз — верный страж мира

Вновь весь мир явился свидетелем важных шагов Советского правительства, направленных на ослабление международной напряженности и предотвращения новой войны. Речь идет о посланиях Н. С. Хрущёва главам правительств США, Великобритании, Франции и Индии от 19 и 23 июля в связи с положением на Ближнем и Среднем Востоке.

В этом районе, расположенном вблизи южных границ нашей страны, создается тревожащее положение, грозящее новой войной. Американские войска вторглись в Ливан, а английские — в Иорданию. Опасность агрессии нависла над Ираком и другими арабскими странами.

Вооруженное вмешательство во внутренние дела арабских стран США и Англия пытаются оправдать утверждениями о том, что Ливан якобы подвергся агрессии со стороны Объединённой Арабской Республики. Однако наблюдатели Организации Объединённых Наций, посланные в Ливан, опровергли эти утверждения. Положение, создавшееся в Ливане, обсуждалось в Совете Безопасности ООН. Совет из-за позиции западных держав не мог присечь агрессию на Арабском Востоке, как это предлагал советский представитель, и не принял никакого решения.

Стремясь не допустить дальнейшего обострения обстановки, наша страна предложила созвать совещание глав правительств СССР, США, Великобритании, Франции и Индии при участии Генерального Секретаря ООН. Цель совещания — обеспечить прекращение военного конфликта на Арабском Востоке.

Премьер-министр Индии Неру немедленно одобрил советское предложение. Согласие на совещание глав правительств выразил глава французского правительства Де Голь. Премьер-министр Великобритании Макмиллан предложил созвать совещание Совета Безопасности, на котором страны были бы представлены главами правительств (в настоящее время в состав Совета Безопасности входят: СССР, США, Великобритания, Франция, Канада, Швеция, Япония, Ирак, Колумбия, Панама и никого не представляющий Чайканши). Положительный отклик нашло советское предложение и со стороны президента США Эйзенхауэра, который в ответе на послание Н. С. Хрущёва склоняется к плану Макмиллана.

Однако на западе, прежде всего в США, есть влиятельные круги, которые не заинтересованы в устранении угрозы войны. Они, как свидетельствует иностранная печать, рассчитывали, что глава Советского правительства не

примет предложения о совещании глав правительств в рамках Совета Безопасности. Послание Н. С. Хрущёва от 23 июля разочаровало этих любителей военных конфликтов. Американский сенатор Хэмфри заявил: «Хрущёв припер нас к стене так, что мы не осмелимся ответить иначе, как согласием».

Давая согласие на совещание в рамках Совета Безопасности, Н. С. Хрущёв подчёркивает в своих посланиях, что форма в какой произойдёт встреча глав правительств не имеет решающего значения. Важно, чтобы встреча произошла как можно быстрее (СССР предлагает организовать её 28 июля) и чтобы на ней было найдено правильное решение, которое содействовало бы сохранению и укреплению мира. Советский Союз предлагает, чтобы в работе Совета Безопасности принял участие премьер-министр Индии Неру и чтобы к обсуждению положения на Арабском Востоке были привлечены правительства заинтересованных арабских государств.

С чувством большого удовлетворения встретили миролюбивые народы послания главы советского правительства. Миллионы людей на всём земном шаре вновь убедились, что Советский Союз — верный страж мира.

С. Иванов.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

ИЮЛЬ
27День
Военно-Морского
Флота СССР

1958

Внуки „Потемкина“:
дети „Авроры“ —
стражем надежным
стоим мы на море!



День Военно-Морского Флота СССР — традиционный праздник советского народа, установленный постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 22 июня 1939 года, — празднуется ежегодно.

В этот день военные моряки и кораблестроители рапортуют Родине об итогах своей учёбы и труда. Созданный и выпестованный Коммунистической партией во главе с великим Лениным Советский Военно-Морской Флот прошёл бо-

свой путь. Военные моряки находились в первых рядах борцов за советскую власть в годы Октябрьской революции и гражданской войны, доблестно сражались с фашистскими захватчиками в период Великой Отечественной войны. День Военно-Морского Флота празднуется в этом году в обстановке огромного политического и трудового подъёма трудящихся нашей страны. Советский народ, занятый мирным трудом, зорко следит за происками агрессоров, постоянно заботится об укреплении оборонной мощи нашего государства. Военные моряки неустанно совершенствуют своё мастерство, настойчиво овладевают новой боевой техникой. Советский Военно-Морской Флот надёжно охраняет морские границы нашей Родины.

Новые успехи народного хозяйства РСФСР

В сообщении Центрального Статистического Управления РСФСР указывается, что план производства валовой продукции в 1958 году промышленностью Российской Федерации выполнен на 104 процента. Выпуск продукции увеличился по сравнению с первым полугодием 1957 года на 10 процентов.

Производительность труда рабочих в промышленности РСФСР возросла по сравнению с первым полугодием 1957 года на 6 процентов. Трудящиеся сельского хозяйства республики, претворяя в жизнь решения Партии и Правительства о дальнейшем развитии колхозного строя, успешно провели весенние работы и выполнили план сева на 102 процента. Посевные площади всех сельскохозяйственных культур под урожай 1958 года составили 114,5 миллиона гектаров, что на 981 тысячу гектаров больше, чем в 1957 году.

Значительно увеличилось, по сравнению с прошлым го-

дом, поголовье продуктивного скота в колхозах и совхозах.

Дальнейшие успехи достигнуты в развитии транспорта. Возросли по сравнению с первым полугодием 1957 года капитальные вложения в промышленность. Капитальные вложения в жилищное строительство возросли на 21 процент.

Численность рабочих и служащих в народном хозяйстве РСФСР увеличилась на 650 тысяч человек.

За первое полугодие 1958 года население РСФСР получило различных выплат и льгот от государства на сумму свыше 66 миллиардов рублей, что превышает более чем на 6 процентов выплаты и льготы, полученные в первом полугодии 1957 года.

В первом полугодии нынешнего года построены и введены в действие жилые дома общей площадью в 8 миллионов квадратных метров, или на 1,9 миллиона квадратных метров больше, чем в первом полугодии 1957 года.

Конноспортивный поход

На днях из столицы по заданию райкома Московской области отправилась группа спортсменов-конников ДСО «Урожай» в составе девяти человек. В пути спортсмены проведут беседы о физкультур-

ной работе, а также показательные занятия. Столичные физкультурники помогут сельским товарищам в организации спортивной работы. Поход рассчитан на две недели.

Рейд газеты „Завет Ленина“

В колхозе имени Матросова нет хозяйского глаза

Как ни странно, но факт

Мы в селе Банново, где расположена центральная усадьба колхоза имени Матросова.

Тишина. Только горластые петухи, да злобный лай собак изредка нарушают её. «Наверное все на сенокосе», — заключили мы. Но вдруг, разорвав тишину, висевшую над селом, раздаются пьяные голоса, выводящие какой-то незнакомый мотив. А через несколько минут мы встречаем помощника бригадира тракторно-полеводческой бригады Ф. Крикунова. Он беспрерывно что-то бормочет себе под нос, да иногда пьяно кричит на кучера, сидящего на облучке ходка.

Недалеко от магазина, на полянке, два колхозника ведут оживлённую беседу. Рядом с ними опорожнённая бутылка. На разостланной газете закуска и два стакана, да вторая, только что откупоренная поллитра водки.

—Что у вас сегодня за праздник? — поинтересовались мы у одного из них, который был потрезвее.

—Сегодня второй день «Прокония». Это наш престольный праздник, — сообщает он. — Раньше его по неделе справляли. А сейчас?! И он, махнув рукой, пошёл по улице.

Что он не досказал, мы не знаем, но ясно было одно, что в горячую пору сенокоса колхозники два дня занимались пьянкой, а члены правления не ведут с этим никакой борьбы. Они сами активные участники чествования «святого Прокония».

В этот день был навеселе заместитель председателя Е. А. Благодар. Мы встретили также и бригадира первой бригады В. Култаева. Он ехал куда везла его лошадь, потому что в это время не только дорогу, но и встречных не узнавал.

Но более всех отличились братья Култаева — Александр, Владимир и Григорий. Они в честь святого организовали ката-

ние по селу на тракторе «Беларусь». А где был в это время председатель? Там, где он обычно находится.

21 июля председатель колхоза Климов, вместе с бухгалтером колхоза, почти целый день пробыл в посёлке Крапивинский. А 22 июля махнул в город Кемерово вместе с бухгалтером В. Залымовым. Кстати, здесь нужно сказать о том, что бухгалтер Залымов не является членом колхоза. Его мало беспокоит то, что трудодень колхозников обесценивается.

Все строительные работы в колхозе выполняют многочисленные бригады «шарамыг». Они строят не спеша. Но колхозники говорят не столько с удивлением, сколько с обидой:

—Ты смотри! За месяц почти по две тысячи заработал каждый «шарамыга».

Рядовые колхозники давно беспокоятся о своих заработках, да только Климову, председателю колхоза, до этого дела нет. Он разъезжает по городам и собирает шатающихся людей, бездельников и пьяниц в колхоз. А о заработках колхозников, что ему беспокоиться, ведь он то получает прилично.

Председатель не признаёт ни партийную организацию, ни сельский Совет. Сельский Совет несколько раз пытался помочь устранить недостатки в руководстве хозяйством, но безуспешно. Председатель колхоза Н. С. Климов даже не считает нужным присутствовать на заседаниях исполкома сельского Совета. Более того он требует, чтобы исполком не вмешивался в дела артели.

22 июля на исполком присутствовал его заместитель Е. А. Благодар. Следуя примеру Климова, он заявил:

—Что я буду здесь выступать. Всё равно вы ничем не поможете.

О чём рассказали животноводы

Непривычная картина предстала перед нашим взором, когда мы пришли на дойку. Рядом с рекой расположился гурт в 220 голов. Таких крупных гуртов нам не доводилось видеть ни в одном колхозе. Доярки то и дело с криком вскакивают и бегут от коров.

—Из-за быков нет возможности нормально доить коров, — возмущаются они.

Быки пасутся всегда в дойном гурте, хотя уже был несчастный случай. Но он не послужил уроком для руководителей. Быков продолжают пастись вместе с коровами и даже вовремя дойки их не отделяют.

Ежедневно здесь бывают случаи нарушения распорядка дня. Вместо пяти часов утра дойку зачастую начинают в 7—8 часов. Доярки нередко не выходят на работу совсем и две—три группы коров оста-

ются недоеными. А 18 июля вечером, здесь не доили весь гурт. Животновод т. Гриднев говорит, что не было возможности обеспечить дойрок транспортом. Но на самом деле это совсем не так.

В четвертом часу дня все доярки собрались для поездки на дойку. Трактор, на котором животноводы должны были ехать, задержался на маслозаводе. Четыре часа доярки ожидали его. Потом они решили сходить за Гридневым, чтобы он принял какие-либо меры.

Заведующий животноводством в это время беззаботно спал. Когда его разбудили, он, хмуро глянув на доярку, спросил:

—Ну, чего тебе?

—Транспорта нет, на дойку опаздываем, — заявила доярка, — трактор с маслозавода не пришёл.

Гриднев потрогал рукой бо-

роду и как будто вспомнил, что давно не брился.

—Ладно, иди. Я побреюсь и приду.

В восемь часов трактор пришёл из п. Крапивинский. Тракторист поставил его на место, а сам пошёл отдыхать. В половине девятого пришёл Гриднев. В одиннадцатом часу нашли тракториста, но ехать за 15 километров на дойку было уже поздно. К тому же многие доярки прождав транспорт более шести часов, разошлись по домам. Так было потеряно около тысячи литров молока. Правление не сочло нужным найти в этом деле виновных.

Вместо того, чтобы обеспечить вывозку молока с пастбища, здесь решили перегонять скот в село. Сейчас гурт в 220 голов пасётся на пастбище, выбитом личным скотом колхозников. Подкормку скота не организовали, да и не думают о ней.

Из-за нераспорядительности правления колхоза, здесь в пастбищный период было проквашено около 1500 литров молока. Ежедневно теряются из-за безхозяйственности тысячи рублей общественных средств и это никого не волнует.

В сводках одно, а на деле другое

По сводке райплана за две недели декады июля колхоз имени Матросова занял 9 место в соревновании среди колхозов района. Неужели в других пяти колхозах положение в животноводстве ещё хуже? Однако, никто с этим согласиться не мог.

Разговаривая с доярками, мы убедились, что данные, сообщаемые правлением колхоза в райплан, не соответствуют действительности. По данным бухгалтерии в колхозе значится 190 дойных коров. Однако в стаде молочного скота их 215. У нескольких доярок в группах оказалось от 1 до 7 дойных коров, незначившихся в бухгалтерских документах. Так, например, у доярки Боженовой в конторе значится пять коров, а она доит 12.

Бухгалтер колхоза В. Залымов на вопрос, почему правление колхоза сознательно обманывает государство, давая неверные сведения в Центральное статическое управление, заявил:

—В этом виновато не правление, а заведующий животноводством и учётчик.

Но заведующий молочнотварной фермой т. Гриднев не решился выгораживать правление.

—Какая мне польза от того, что я скрою коров. Это руководителям колхоза нужна слава. Я делаю то, что мне приказывают.

Отчитываясь на исполкоме сельского Совета т. Гриднев во всеуслышание заявил, что в колхозе 215 фуражных коров. Неосновательность обвинения животноводов в даче лож-

ных сведений видно и из других фактов.

Как могло поверить правление колхоза, знающее хотя бы немного положение дел на животноводстве, что молодые доярки Боженова и Ащеулова надаивают (как показано в дневниках) от 5—6 коров по 70—80 килограммов молока в день. Почему же оно умалчивало о таких «успехах»?

Скрыв 25 фуражных коров, председатель колхоза Климов «увеличил» продуктивность скота более чем на один литр в среднем от коровы в день. Легко и просто. Не надо заботиться об улучшении организации труда среди животноводов, не надо бороться с нарушениями трудовой дисциплины, иногда даже можно не доить коров..., а продуктивность «растёт».

Нам кажется, что районный комитет партии и райисполком достойно оценят «опыт» работы правления колхоза имени Матросова и воздадут по заслугам людям, потерявшим гражданскую и партийную совесть.

Безхозяйственность здесь всюду. Председатель колхоза Н. С. Климов редкий гость на фермах.

Не случайно на 10 июля колхоз лишь на 25 процентов выполнил годовой план сдачи молока государству и на 1,6 процента — план закупок мяса. Больше половины произведённого мяса здесь растражено правлением.

Письма в редакцию

Мост не ремонтируют

Убогий вид у моста, что проложен через реку Уньга в селе Борисово. Когда на него въезжаешь, то не уверен, что благополучно переправитесь на другой берег. Даже от конной повозки он дрожит, как осиновый лист в осеннюю пору.

Мост этот давно собираются привести в порядок и председатель сельского Совета тов. Игнашин и председатель колхоза имени Кирова тов. Симонов. Но мост всё больше ветшает, а к ремонту его никто и не думает приступать. (Из письма читателя газеты).



— Сколько раз тебе говорила: не плавай под мостом.

Надо заботится о сдатчиках молока

Неприятно приносить молоко для сдачи на Крапивинский головной маслозавод. Приёмный пункт здесь не оборудован. Он размещён в проходной, рядом с отхожим местом. Трудно работать и приёмнику: в помещении нет света.

Нас, сдатчиков молока, возмущает и то, что директор головного маслозавода тов. Масленникова неправильно привлекает владельцев коров к участию в продаже молока государству. У нас давно отменён натуральный сельхозналог. Однако тов. Масленникова требует, чтобы каждый, кто желает сдать молоко для переработки на масло, выполнил установленный ею минимум продажи молока государству. По-моему такая постановка заготовки молока у индивидуальных хозяйств идёт в разрез с постановлением об отмене натурального сельхозналога.

—А. Михайлова.

Санинспекция проходит мимо

Мало внимания соблюдению санитарных правил уделяют работники Борисовского маслозавода. Отходы от изготовления молочных продуктов здесь выбрасываются в не оборудованные для этого ямы. Они разлагаются и превращаются в «инкубатор» для мух.

Рядом с этим заводом находится пекарня. Хотя в ней и наведён порядок, но ничего не сделано, чтобы оградить помещение от насекомых.

С. Смердин.

Рейдовая бригада:

Н. Трушин, пропагандист райкома КПСС. В. Карманов, В. Кораблёв, сотрудники редакции газеты «Завет Ленина»

Денежная оплата труда в колхозах

Колхоз имени Ленина — передовой в Лабинском районе, Краснодарского края. Из года в год он выращивает высокие урожаи сельскохозяйственных культур, увеличивает продуктивность животноводства. Большие задачи поставили перед собой колхозники на 1958 год. Они решили довести годовой доход до 20 миллионов рублей, в том числе получить 12 миллионов рублей от животноводства. На каждые 100 гектаров земельных угодий намечено произвести 120 центнеров мяса и 300 центнеров молока.

Колхоз имеет всё необходимое, чтобы выполнить взятые обязательства. Недавно он купил 40 тракторов, 20 комбайнов и много других машин. Общая сумма затрат на технику составила 1 миллион 800 тысяч рублей. Колхоз решил выплатить её в один год.

После приобретения техники в колхозе много думают над тем, как лучше её использовать, чтобы снизить себестоимость продукции. Упор делается на то, чтобы поднять материальную заинтересованность колхозников. С этой целью в колхозе внедрена денежная оплата труда. Решение об этом было принято несколько месяцев назад.

В положении о денежной оплате, утверждённом общим собранием колхозников, предусматривается, что денежная оплата устанавливается с первого января. В связи с этим трудодни, начисленные в начале года, пересчитывают на деньги. Учёт затраченного труда и качества выполненной работы теперь производится в человеко-днях и часах с указанием ежедневного заработка колхозников в рублях. На 1958 год сохранены действующие в колхозе нормы выработки, а также организация и планирование производственной деятельности бригад, ферм и подсобных предприятий.

С 1959 года во всех бригадах, на фермах и подсобных предприятиях работа будет организована на основе хозяйственного расчёта, а оплата труда поставлена в зависимость не только от объёма производства продукции, но и от выполнения заданий по её себестоимости. Денежная оплата производится в прямой зависимости от количества и качества производимой продукции, с учётом затрат труда и средств на её производство. Оплата труда административного и обслуживающего персонала ставится в прямую зависимость от количества, качества и себестоимости продукции в целом по колхозу.

В течение года колхозники будут получать гарантированную ежемесячную оплату тру-

да в порядке аванса. Размер денежного фонда, распределяемого между членами артели, определён производственно-финансовым планом колхоза в строгом соответствии с Уставом сельскохозяйственной артели.

Правление артели имеет право израсходовать на гарантированную ежемесячную оплату труда колхозников в течении года не более 80 процентов денежных средств, предусмотренных на оплату труда производственно-финансовым планом. Остальная сумма денежных средств подделжит распределению между колхозниками в конце года после выполнения колхозом всех денежных обязательств перед государством и создания общественных фондов.

Распределение денежных средств в конце года производится в прямой зависимости от количества выплаченных денег в порядке гарантированной ежемесячной оплаты. При этом учитываются выполнение бригадами, фермами, подсобными предприятиями плана производства продукции и затраты труда на эту продукцию в денежном выражении.

Чтобы усилить материальную заинтересованность колхозников в увеличении денежных доходов, по решению правления до 40 процентов сверхплановых денежных доходов должно распределяться между колхозниками пропорционально их заработку, фактически начисленному при распределении планового фонда на оплату труда и премирование за перевыполнение плана. Общая сумма премиальных из сверхплановых доходов не должна превышать 25 процентов основной оплаты.

Колхозники решили в ближайшие 3—4 года создать переходящий фонд денежных средств на оплату труда в размерах не менее 50 процентов общей суммы, ежегодно затрачиваемой на оплату труда колхозников. Колхоз будет ежегодно отчислять на пополнение этого фонда от 5 до 10 процентов общей суммы годового денежного дохода.

В колхозе устанавливается гарантированная продажа зерна и других сельскохозяйственных продуктов всем членам артели по государственными розничным ценам. Она будет производиться в течении всего года. Размер фондов продажи продуктов колхозникам устанавливается правлением и утверждается общим собранием.

Каждый колхозник имеет право купить в артели необходимые ему продукты на сумму до 35 процентов годового денежного заработка. Для того, чтобы колхозник имел гаран-

тию в этом, по его желанию до 35 процентов заработанных им денежных средств ежемесячно остаётся в колхозе. В счёт этих денег колхоз продаёт необходимые продукты. Порядок и сроки продажи продуктов устанавливаются правлением колхоза.

Денежные расценки норм выработки на этот год установлены на основе применявшейся в колхозе девятиразрядной шкалы начисления трудодней. Каждый трудодень оценивается в 15 рублей, что обеспечивает выплату колхозникам 80 процентов денежных средств, предусмотренных производственным планом на оплату труда.

Размер гарантированной оплаты труда за выполнение норм выработки производится по тарифной сетке в растениеводстве, а в животноводстве — по утверждённым правлением ставкам за единицу продукции.

Размер гарантированной ежемесячной оплаты труда механизаторов и работников административно-управленческого аппарата установлен, исходя из количества начисленных колхозникам трудодней и денежной оценки трудодня. В 1959 году тарификация работ в колхозе будет пересмотрена, будут уточнены и денежные расценки гарантированной оплаты норм выработки.

При денежной оплате труда лучше видно, кто как работает. Кто ежедневно работает, перевыполняет установленные нормы, тот всегда будет иметь высокий заработок. На уходе за посевами, силосовании кормов, уборке урожая и других работах рядовые колхозники зарабатывают в месяц по 800—900 рублей.

Ещё в прошлом году механизаторы помимо своей основной работы ничем не занимались. Иногда они целыми днями просиживали без дела. Иное положение теперь. Когда нет работы по специальности, механизаторы берут тяпки и участвуют в прополке, в прорывке сахарной свеклы. Их можно видеть также с вилами в руках на сеноуборке и силосовании. Вот, к примеру, тракторная бригада, которой руководит депутат Верховного Совета СССР Герой Социалистического Труда Павел Николаевич Асоцкий. Многие трактористы этой бригады в мае дополнительно к основному своему заработку получили по 500 и более рублей. Рубль опутим для каждого и заставляет всех колхозников работать гораздо лучше, чем при существовавшей ранее оплате труда.

А. ЛЕОНОВ.

г. Лабинск,
Краснодарский край.

Открытие VII съезда Коммунистической партии Японии

ТОКИО. В Токио открылся VII съезд Коммунистической партии Японии. Съезд обсудит итоги деятельности коммунистической партии за десятилетний срок, прошедший после созыва VI съезда партии.

Зал Накано украшен красными знамёнами, портретами Маркса, Энгельса, Ленина, руководителей Коммунистической партии Японии Катаяма и Токуда.

Под бурные аплодисменты первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Японии Носака объявляет VII съезд партии открытым.

Защитываются приветственные послания ряда братских коммунистических и рабочих партий.

На съезде было оглашено также приветственное послание социалистической партии Японии. Съезд приветствовал представители многочисленных

демократических организаций страны.

На вечернем заседании делегаты заслушали политический доклад Центрального Комитета Компартии Японии, с которым выступил первый секретарь ЦК КПЯ Носака.

Вечером в зале съезда появлялись только что прибывшая из Советского Союза делегация КПСС в составе члена ЦК КПСС М. Б. Митина и члена Центральной ревизионной комиссии КПСС, главного редактора газеты «Правда» П. А. Сатюкова. Продолжительными аплодисментами и возгласами «Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза» встречают делегаты съезда представителей советских коммунистов.

На первом заседании VII съезда КПЯ была принята резолюция против агрессии американских и английских империалистов в Ливане и Иордании.

Стокгольмский конгресс закончил свою работу

22 июля в Стокгольме закончил свою работу Всемирный конгресс за разоружение и международное сотрудничество.

Делегаты конгресса единодушно приняли Декларацию о разоружении, Обращение к народам о положении на Ближнем и Среднем Востоке и Воззвание Всемирного конгресса за разоружение и международное сотрудничество.

На собрании делегаций национальных организаций дви-

жения сторонников мира, принимавших участие в конгрессе, был избран новый состав Всемирного Совета мира.

В состав Бюро Всемирного Совета мира вошло более 80 видных общественных деятелей, представляющих страны всех континентов.

Председателем Всемирного Совета мира вновь избран крупный французский учёный, известный борец за мир, профессор Фредерик Жолио-Кюри.

Руководящие органы Всемирного Совета Мира

СТОКГОЛЬМ. Здесь стали известны результаты выборов руководящих органов Всемирного Совета Мира.

В состав Бюро Всемирного Совета Мира вошло более 80 видных общественных деятелей, представляющих страны всех континентов. Председателем Всемирного Совета Мира вновь избран крупный французский учёный, известный борец за мир, профессор Фредерик Жолио-Кюри. Избрано также 16 вице-председателей Совета: Эмманюэль Дьастье де ла Вижери (Франция), профессор Джон Бернал (Англия), Мохаммед Камель эль-Бендари (Объединённая Арабская Республика), Изабелла Блюм (Бельгия), генерал Ласаро Карденас (Мексика), г-жа Эжени Коттон (Франция),

Илья Эренбург (СССР), Джеймс Эндикотт (Канада), Вальтер Фридрих (ГДР), Леопольд Инфельд (Польша), Александр Корнейчук (СССР), Го Мо-жо (КНР), Артур Лундквист (Швеция), Велло Спано (Италия), Фердинандо Тарджетти (Италия) и Абду Мумуни (Сенегал). Кроме того, решено избрать позднее ещё трёх вице-председателей Всемирного Совета Мира, двое из которых будут представлять Индию и один — страны Латинской Америки.

Всемирный Совет Мира образовал также секретариат в составе 11 человек. Генеральным секретарём Всемирного Совета Мира избран Фернан Винь (Франция).

ТАСС.

Американские оккупанты угрожают атомным оружием

По сообщению корреспондента агентства «Франс-пресс» из Бейрута, представитель американских вооружённых сил в Ливане заявил на пресс-конференции, что американские вооружённые силы в этом районе «располагают атомным

оружием». При этом, американский представитель сослался на адмирала Холлоуэя, командующего американским экспедиционным корпусом на Ближнем Востоке.

Зам. редактора В. Карманов.

Забастовка итальянских трудящихся

В Ливорно по инициативе всеобщей итальянской конфедерации труда состоялась за-

бастовка трудящихся промышленных предприятий, транспорта, коммунальных учре-

ждений, требующих повышения заработной платы и прекращения увольнений.

А ДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, отделов редакции: сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина».

Тираж 3000. Заказ 89.